
Wir sind ARCEXPERT – etablierter und zuverlässiger Partner für Dienstleistungen, 

Schulungen und Ausbildungen für die Industrie.  

Im Zentrum unserer Arbeit stehen unsere Kund/innen: die Inhalte unserer 

Ausbildungsangebote sind praxisnah gestaltet und auf die Bedürfnisse und Anforderungen 

unserer Kund/innen zugeschnitten. Wir vermitteln berufliche Kompetenzen und eröffnen 

Entwicklungschancen, die allen zugänglich sind. Gemeinsam verfolgen wir ein großes Ziel: 

höchste Kunden/innenzufriedenheit.  

Wir suchen ab sofort zur Verstärkung unseres Teams in St. Andrä im Lavanttal einen/eine 

Trainer/in  

in der Ausbildungswerkstatt 

Ihre Aufgaben: 

• ordnungsgemäße Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung von Schweißkursen 
(EN ISO 9606-1/2) 

• Vorbereitung der Röntgenprüfung und Bruchprüfung sowie Biegeprüfung EN ISO 9606-
1/2 

• Vorbereitung der Röntgenfilme und Bruchprüfungen 

• Sicherheitsunterweisung der Schulungsteilnehmer/innen 

• Dokumentation des Kursverlaufs  

• Materialbeschaffung für die Werkstatt (führen von Materialbestandlisten, Durchführung 
von Bestellungen, Kontrolle des Wareneingangs) 

• Verantwortung für die Wartung von Geräten und Maschinen gemäß Wartungsplan 

• Verantwortung für die fristgerechte Durchführung von Kalibrierungen, Pflege der Liste 
von Mess- und Prüfmitteln 

• Verantwortung für Ordnung und Sauberkeit in der Werkstatt 

• aktive Mitwirkung im KVP – Prozess 

• aktive Mitwirkung am Aufbau und der Weiterentwicklung des QM – Systems 
 

Ihr Profil: 

• Schweißkenntnisse in den Verfahren 131, 135, 136, 141, 111 gemäß EN ISO 9606-1/2 
und praktische Handfertigkeit in den angegebenen Verfahren gemäß Prüfungsstücke 
und Schweißposition EN ISO 9606-1/2 

• Kenntnisse über Material und Zusatzwerkstoffe 

• Schweißwerksmeister/in (IWS oder SWM) gemäß EN ISO 14731 

• praxisbezogene Englischkenntnisse im Bereich Schweißtechnik von Vorteil 

• EDV – Kenntnisse 

 

Ihr Profil wird abgerundet durch: 

• hohe Kund/innenorientierung und Einsatzbereitschaft 

• Freude und Begeisterung für die Themen praxisnahe Wissensweitergabe und 
Wissensvermittlung  

• Empathiefähigkeit und interkulturelles Verständnis 

• Kommunikationsfähigkeit und Teamfähigkeit 

• hohes Maß an Eigenverantwortung, Zuverlässigkeit 

• Führungsqualitäten 

• sachgerechter Umgang mit Firmeneigentum, Ordnungssinn 

• Bereitschaft zur Fort- und Weiterbildung 

 



Wir bieten: 

• dynamisches Arbeits- und Marktumfeld mit Wachstumspotential 

• kurze Entscheidungswege, flache Hierarchien und offene interne Kommunikationspolitik 

• Freiraum für die Umsetzung eigener Ideen in einem engagierten, kollegialen Team 

• langfristige Berufsperspektiven mit Weiterentwicklungsmöglichkeiten je nach 
persönlichen Interessen (beispielsweise Ausbildungen RT 1, Strahlenschutz usw.) 

• Gestaltungsfreiraum mit hohem Maß an Selbstverantwortung 

• leistungsadäquates, attraktives Gehalt und leistungsabhängige Zusatzvergütungen 

• geregelte Arbeitszeiten im Ausbildungszentrum, keine Reisetätigkeiten 

• Strukturierte Einarbeitung in Ihre Aufgaben 

 

kollektivvertragliches Mindestgehalt € 2.644,46 (Überbezahlung je nach Qualifikation und 

Berufserfahrung) 

 

Wir freuen uns über Ihre schriftliche Bewerbung (aktueller Lebenslauf mit Foto, Zeugnisse 

und Qualifikationsnachweise und Motivationsschreiben inkl. Angabe Ihrer 

Gehaltsvorstellungen und des frühestmöglichen Eintrittsdatums) per Mail an: 

 

bewerbung@arcexpert.at        

 

z.H. Melanie Pichler, MA, MA       

ARCEXPERT GmbH 

Burgstall 102 

9433 St. Andrä 
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